



沪指一周 2128.76 ↓ 1.84%

 深指一周 9087.13 ↓ 2.64%

一周全球指数(至昨日23:45)		
道琼斯	12990.20	↑ 1.31%
纳斯达克	2926.48	↑ 0.04%
英国富时	5627.20	↓ 0.44%
恒生指数	19274.96	↓ 1.86%
日经指数	8566.64	↓ 1.19%

人民币市场汇价(7月27日)		
100美元	633.25人民币	100澳大利亚元 657.82人民币
100欧元	777.41人民币	100加拿大元 626.92人民币
100日元	8.0879人民币	100人民币 49.938林吉特
100港元	81.624人民币	100人民币 509.83卢布
100英镑	992.75人民币	

纽约黄金期货 1617.40 ↑ 0.14%

 截至昨日23:49
 纽约原油期货 89.98 ↑ 0.66%

 截至昨日23:50

“底”下的等待

记者 彭莹/文 严勇杰/绘

今天凌晨，4年一度的奥运会在伦敦拉开帷幕。回顾近5届奥运会，有4届奥运期间，股市大跌。7月，A股不仅没有翻身，还创出本轮自2009年8月以来的调整新低，“钻石底”更在本周成为一捅就破的窗户纸。对于后市，前景仍不明朗，而奥运会的召开或许让本已弱势的A股又多添加了一重不确定因素。市场糟到不能再糟的时候，等待，或许是唯一能做的事情。

1 “钻石底”成“窗户纸”

昨日，股指在欧美大涨的利好下双双高开，经过震荡整理，在银行、煤炭、传媒等权重板块的带领下牵引指数上涨，但成交没有放大，股指冲高回落。

截至收盘，沪指报2128.76点，上涨2.76点，涨幅为0.13%，成交466.8亿元；深成指报9087.13点，上涨5.23点，涨幅为0.06%，成交475.5亿元。

尽管本周最后一个交易日沪深两市均微幅上涨。但在不断创新低的点面前，小阳线并不值得一提。

本周的5个交易日里，2132点的“钻石底”，就像窗户纸一样，一次又一次被捅破。

周一，A股市场再遭“黑色星期一”，沪指大幅低开14点之后不断震荡回落，最终下挫27.24点，以2141.40点报收。而盘中最低跌至2135.56点。

周二早市，A股开盘不久就跌破“钻石底”，当天银行板块继续弱势，招商银行(600036)最低跌到9.54元，创下了2009年2月至今新低。

而到了周四，沪深两市午后集体跳水，行业板块几乎全军覆没，石油、船舶制造跌幅均超过2%；概念板块水利建设、海工装备领跌。沪指收盘2126点，创下近3年来新低。

截至昨日收盘，A股周线呈现6连阴。



2 B股也难逃下跌厄运

本周三，A股的跌跌不休蔓延至B股。当天，B股指数出现了罕见的暴跌——大跌4.71%。

在闽灿坤B步入退市深渊的拖累下，B股市场出现了恐慌性的跳水行情，多只绩差B股被封于跌停，B股指数也将考验年内的低点。

本周一，闽灿坤B发布的公告显示，2012年7月9日至2012年7月23日止，闽灿坤B已连续11个交易日每日股票收盘价均低于每股面值1元人民币。随着公司退市风险的升级，闽灿坤B连续遭遇跌停，昨日该股报收于0.75港元，并创下3年多来的新低。以港元与人民币最新兑换率计算，其股价约为0.61元人民币，较1元面值已折价近40%。

“根据交易所的退市新规，闽灿坤B若要不退市，则需要在接下来的7个交易日内上涨到1.22港元(1元人民币)以上，这意味着闽灿坤B即便在之后数日每天上涨至少6%。随着时间一天天的流逝，闽灿坤B有可能成为首家进入退市整理板的公司。”太平洋证券宁波营业部分析师李金方分析，“闽灿坤B敲响的退市警钟，将逐步传导至其他绩差B股中。从目前股价来看，京东方B、*ST中华B已步其后尘，加入到破面值的队伍中来。退市地雷随时面临着引爆的风险。而这一天B股受此影响集体跳水，也再度说明目前二级市场的脆弱。”

记者了解到，在甬城投资B股的股民并不多，昨日咨询了多家证券营业部了解到，B股开户数是A股开户数的十分之一左右。

本周B股的表现，让这部分投资者“很受伤”。

“一直以来B股的走势基本上和A股并不会一样，因此这段时间资金都集中在B股上，没想到这次，A股的重感冒也传染给B股了。”股民陈宏感叹。

3 甬城尚未现销户潮 券商坚守各显奇招

记者本周多次走进多家证券营业部，冷清几乎是每家营业部的主基调。

不少营业部里，4个连在一起的椅子上，基本只坐了1个人，在场股民基本都在20人左右，大户室里基本都空着。这些股民或聊天、或睡觉、或织毛衣，真正留意电子大屏幕上股价变化的人极少。

尽管如此，仍有不少股民坚守股市。

“股神巴菲特说只有潮水退去的时候，才知道谁在裸泳，现在大家都集体裸泳半年了，也没见潮水涨起来。”昨日，申银万国证券甬江大道营业部里投资者林顶自嘲，“无论这个池子有多浅，我还是要在里面游。”

“对于我们普通老百姓来说，股市永远是最好的投资。”资深股民曾嘉表示，而在他的交易记录里，记者

看到，上半年的低迷并没有影响其收益，其购买的电力股华能国际让其账面浮盈近10万元。

而为了留住客户，甬城券商也是各出奇招。

正值暑期，部分券商为了留住客户，甚至为其小孩免费暑期培训，培训项目包括舞蹈、乐器等。此外，帮客户进行帐户现金管理同样成为不少券商留住客户的法宝，国泰君安证券、华泰证券等都开展了此项业务。

中登公司的统计显示，上半年A股市场散户新销账户数22.2万，最近两个月平均每天都有超过1500位股民销户。

记者昨日了解到，甬城目前尚未出现销户潮。“最近几个月，并没有股民销户，但是空仓的股民还是相当多的。”一家证券营业部的负责人告诉记者。

4 A股或将迎来最后一跌

股市的持续低迷令投资者深感寒意，股指的不断探底更令股民心灰意冷。那么后市究竟如何走？底部到底在哪里？投资者此时又该做些什么？

记者昨日连线了多位分析师，不少分析师认为，股市将迎来最后一跌。在绝大多数分析师眼中，投资者此时应该静观其变。

“海外经济情况的恶化也给中国经济触底反弹增加了新的阻力。一方面，美国经济增长逐渐减缓。美国7月制造业采购经理人指数PMI初值为51.8，创下自2010年12月以来新低，远低于6月的52.5。预计美国二季度GDP比一季度的1.9%更低。美国6月零售销售较前月减少0.5%，已连续第三个月下滑，并创下自2008年美国陷入衰退以来的最长连续下降纪录；同月连锁店销售同比仅提升0.2%，为2009年11月以来新低；路透/密歇根

大学7月份消费者信心指数从6月份的73.2下滑至72，低于市场预期；今年5月，美国个人支出同比增长1.9%，远低于2010年11月的3.2%。”

“另一方面，欧债危机迟迟不见好转，甚至出现恶化的迹象。股市极有可能再迎来最后一跌。”民族证券分析师徐一钉表示。

华泰证券宁波柳汀街营业部首席分析师吴杰则表示，此时的投资者应该静待管理层的政策。

“从技术上看，W底已经出现了，但是上行拐点并没有出现的迹象。这个拐点的出现需要相当大的能量。据可靠消息，管理层近期正在召集相关机构进行专题座谈，商讨救市政策，我觉得这阶段投资者应该还是以观望为主，等等。如果有相当有力的政策出台，引发股市能量释放，指数反弹并上行的可能性相当大。”